

## Уведомление об ответственности при управлении транспортным средством несовершеннолетним

Мне, \_\_\_\_\_ разъяснены положения пунктов Кодекса об административных правонарушениях РФ и Правил дорожного движения РФ, согласно которым:

В соответствии с Конституцией РФ полностью пользоваться своими правами и нести ответственность за совершение правонарушений граждане РФ могут только с 18 лет.

### **Административная ответственность:**

В соответствии со ст. 2.3 КоАП РФ:

ч. 1. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

ч. 2. С учетом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем административное правонарушение в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть освобождено от административной ответственности с применением к нему меры воздействия, предусмотренной федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних.

Таким образом, несовершеннолетнее лицо, допустившее нарушение Правил дорожного движения РФ, в возрасте до 16 лет фактически не несет ответственности за совершение административных правонарушений. С 16 до 18 лет несовершеннолетние лица несут ответственность за совершение административных правонарушений частично.

В случае выявления факта управления транспортным средством несовершеннолетним лицом, не достигшим 16-летнего возраста, не имеющим права на управление транспортным средством и/или в состоянии опьянения, несовершеннолетнее лицо доставляется в отделение по делам несовершеннолетних. В отдел полиции вызываются родители/законные представители несовершеннолетнего лица, где в их отношении составляется материал о привлечении к ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию».

Согласно ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере 30 тыс. рублей».

Таким образом, в случае выявления факта управления транспортным средством несовершеннолетним лицом, достигшим 16-летнего возраста, но не достигшим 18 лет, не имеющим права на управление транспортным средством или не имеющим права на управление транспортным средством и находящимся в состоянии опьянения, несовершеннолетнее лицо доставляется в отделение по делам

несовершеннолетних. В отдел полиции вызываются родители/законные представители несовершеннолетнего лица. В отношении несовершеннолетнего лица, в данном случае, выносится постановление об административном правонарушении по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ, однако оплата административного штрафа в размере 30 тыс. рублей возлагается на родителей. Кроме того, в отношении родителей/законных представителей составляется протокол о привлечении к ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию».

#### **Уголовная ответственность:**

В отдельных случаях к уголовной ответственности может быть привлечено лицо, на момент совершения преступления не достигшее 16 лет. Необходимо отметить, что, если в результате дорожно-транспортного происшествия наступила смерть одного или нескольких участников по вине несовершеннолетнего водителя (в т.ч. при управлении автомобилем и иными транспортными средствами без водительского удостоверения, при управлении которыми обязательно него наличие), а также за приведение в негодность транспортных средств, в соответствии со ст. 87 УК РФ уголовное наказание может грозить детям, достигшим 14 лет.

«Ст. 87 УК РФ. Уголовная ответственность несовершеннолетних.

1. Несовершеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет.

2. К несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.»

Уважаемые родители! Помните, что до достижения 18 лет только Вы несете ответственность за действия своих детей! Контролируйте их местонахождение, проводите дополнительные беседы о соблюдении Правил дорожного движения и помните, что дорога – зона повышенной опасности, а здоровье ребенка – важнее всего!

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2022г.

\_\_\_\_\_  
(подпись)